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Mardi 5 Novembre 2024 Lycée Jean DROUANT

SUITES ARITHMETIQUES

Exercice

Un coureur cycliste, Ugo, a programmé un entrainement hebdomadaire afin de se préparer a
une course qui aura lieu dans quelques mois.

Son objectif est de parcourir une distance totale de 1 500 km pendant sa période d’entraine-
ment de 20 semaines.

Ugo commence son entrainement en parcourant 40 km la premiére semaine et prévoit d’aug-
menter cette distance de 5 km par semaine.

On note u, la distance, en kilometres, parcourue par Ugo la n-ieéme semaine.

On a ainsi u; = 40.

1. Calculer u,; us et uy.
2. Expliquer pourquoi la suite (u,) est une suite arithmétique.
Indiquer la valeur de sa raison r.
3. Calculer u;.
Interpréter cette valeur dans le contexte de I'exercice.
4. Au cours de quelle semaine Ugo aura-t-il parcouru exactement 100 km?

5. Alafin dela 17éme semaine, Ugo se blesse. Il décide alors de réduire son entrainement. Il
ne fera plus que 80 km par semaine a partir de la 18éme semaine.
a. Calculer u;7.
b. Calculer la distance totale parcourue par Ugo apres 17 semaines.
c. Lobjectif de Ugo sera-t-il atteint aprés 20 semaines?

Formulaire des suites arithmétiques

Ups1 = Up+T (relation de récurrence)
Up=Uyg+NXT (cas ol la suite débute a ug)
Up=u1+n-1)xr (cas ou la suite débute a u; comme dans cet exercice)
a+b
2

S=px (somme de p termes consécutifs de termes extrémes a et b)
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